

防范奥密克戎变异株，新冠病毒疫苗仍是“必要品”

# 疾控专家呼吁市民尽快接种

**京江晚报讯** 当前，奥密克戎变异株已经成为境外输入和国内本土疫情的优势毒株。专家表示，奥密克戎变异株的传染性强，极易发生隐匿传播，现有疫苗对预防新冠肺炎重症仍有效果，建议市民在积极配合各项防疫政策、继续保持个人防护措施的同时尽快接种。

近期，国内多省份均有报道称，当地发现的新冠肺炎确诊病例样本基因测序结果显示，病毒为奥密克戎变异株。市疾控中心传染病学首席专家、主任医师袁兆虎介绍，奥密克戎变异株与之前全球流行的德尔塔变异株相比，传染性和隐匿性更强，其代间距一般在

2-3天，多数感染者的症状轻，比如低热、轻微乏力、嗅觉及味觉障碍等，甚至是无症状感染。因此，无论是从防控，还是治疗的角度来看，均不可掉以轻心。

袁兆虎表示，戴口罩仍然是防止奥密克戎变异株传播的有效方式。因此，市民在生活中除了要继续保持“佩戴口罩、保持社交距离、注意个人卫生”“口罩还要戴、社交距离还要留、咳嗽喷嚏还要遮、双手还要经常洗、窗户还要尽量开”的“三件套”“五还要”的防疫好习惯，近期还应尽量减少外出，更不要聚集。

在日前召开的国务院联防

联控机制新闻发布会会议上，科研攻关组疫苗研发专班工作组组长、国家卫健委科技发展中心主任郑忠伟表示，现有疫苗对奥密克戎变异株仍然有效。根据国内外已开展的研究来看，新冠病毒疫苗全程接种能够显著降低奥密克戎变异株引发肺炎和重症的风险，加强免疫和序贯免疫还能进一步降低奥密克戎变异株引起的突破感染率。袁兆虎提醒市民，在无禁忌症情况下，应尽早完成新冠病毒疫苗的全程接种及加强针接种，以阻断病毒传播，进一步构建全人群免疫屏障。

(杨冷)



3月20日以来，句容市茅山镇组织医务人员进村入户为老人进行核酸采样。由该镇医务人员和志愿者组成的“流动采样小组”进村入户，为各村行动不便的老人、残疾人等特殊人群提供上门采样服务。  
许阳艳 辛一 摄影报道

## 编造虚假疫情信息 句容两人被查处

**京江晚报讯** 近日，因编造虚假疫情信息，句容两人被警方处罚。

3月18日，在当地某小区业主群(群成员450余人)中先后有“某学生确诊了”“某校学生两个确诊……估计今晚就要发通告”等不实言论流传。随

后，句容警方立刻开展调查。

经警方查明，纪某(女，45岁，句容市白兔镇人)、赵某康(男，26岁，句容市茅山风景区人)二人出于娱乐心态，编造上述虚假信息，后被白兔派出所、天王派出所抓获。归案后，二人对违法事实供认不讳。因虚

构事实扰乱公共秩序，纪某、赵某康分别被公安机关予以行政拘留处罚。

警方提示，网络不是法外之地，任何公民不得利用网络编造、散布谣言，扰乱公共秩序。一经发现，公安机关将依法予以处理。  
(周明月 张兆勇)

## “集合，5分钟后出发！” 交通执法支队全员上阵守“大门”

**京江晚报讯** “集合，5分钟后出发！”一声号令，镇江交通执法支队6名党员，作为沪蓉高速镇江出入口防疫专班增补队员，火速集结奔赴查验点。日前，为强化落实最新疫情防控要求，积极应对交通道口不断增加的防控疏导压力，交通执法支队全员上阵，投入紧张的疫情防控一线。

17日上午8点40分，在镇江火车站北广场出站口，趁着班次间隙，老队员们将查验中积累的经验、发现的问题与前来增援的同志交流，提醒做好出站旅客信息查验、维持出站秩序、应急处置等工作，“不能

有丝毫松动”。

此时，沪蓉高速镇江出入口风大雨急，密集的雨滴顺着帽檐淌下，浸湿了制服，副支队长夏旭初在现场来回穿梭，扯着已经嘶哑的嗓子，指挥查验点上的工作，防止积压造成阻塞。心疼队员们忙于手头登记顾不上吃饭，他搬来牛奶和面包给大家“加餐”。

目前，参与沪蓉高速镇江出入口值勤人员一班8小时，24小时三班倒，队员们顶住车流量大、人员多、情况复杂的压力，牢牢守住入镇的“大门”。连同火车站、出租车场站、客运场站、公交场站、水上管控点，交通执法人员全员出动，密织起全市道路、水上疫情防控网。  
(曹燕 王旻诗 沈湘伟)

## 抗疫一线，有一群可爱的“大白”

**京江晚报讯** 连日来，在句容防疫第一线，有这么一群可爱的“大白”，他们不惧寒冷、不畏风险、不知疲倦，在危情时刻和其他逆行者一起奔走在核酸采集点和居民楼，用行动守护居民的健康平安。

3月15日，医生朱伟报名支援宝华，一直处于待命的状态。下午下了班，以为暂时不用去了，结果刚到家，电话铃声就响了起来。

这是集合的号令，朱伟拿上东西就要走。儿子女儿一个趴在她背上，一个钻进她怀里，撒娇着让她不要走。女儿还不到两岁，说话不太利索，在那唧唧呀呀。上幼儿园的儿子说：“妈妈，你为什么一定要去宝华呀？我不想要你去。你在家陪我们。”她的鼻子突然就酸了：“宝宝，这是妈妈的工作呀。”

几天的核酸采样工作虽辛苦，但是她说，感觉特别充实也很自豪，想到自己能在这场疫情做点什么，心里就特别开心，

突如其来的疫情让医生张善鑫来不及思考便报名支援宝华。他不是土生土长的句容人，虽然刚刚跨出校门不久，却认为这是自己义不容辞的使命。去年，扬州发生疫情的时候，他也是二话不说，报名驰援。

凌晨的夜，风雨交加，他和同事们依旧奋战在一线。连续几天的超负荷工作，身体早已疲惫不堪，他却始终没有停下手中采样的工具。他说：“我年轻，我多采集一个人，我的同事们就能轻松一点。”

句容中医院体检中心的金花们，纷纷报名奔赴宝华。3月17日，因为来的时候天热，她们穿的都是单薄的衣服，谁知一夜之间气温突降、雨急风大，她们一个个冻得瑟瑟发抖，再冷她们也没耽误工作。坚持了一上午，等到换下来吃午饭的时候，大家都冻得直打哆嗦。

还有一年就要退休的孔祥秀做过两次大手术，大家都害怕她身体虚弱坚持不下来，可是她扛了下来。在集中采集点，她们每天起码都要采样600多人，经常忙到晚上十一二点。

分配到封控小区宝华花园的骨科医生丁小飞忙着上门为一户户居民采集咽拭子。登记、贴条码、采样、消毒，有条不紊。封控小区上门采核酸，一层楼一层楼爬上去，因为戴着眼镜及护目镜，有时都看不清，敲门时人家都问“外面下雨了吗？怎么护目镜上只滴水？”他说是汗和雾气……

丁小飞说，他最开心的就是采集完核酸，人家说一句：“你们辛苦了，谢谢！”这就是对他最好的褒扬。

还有几个月，医生房建平就要退休了，此次支援宝华的倡议一出，他毫不犹豫地报了名。作为一名老同志，他完全可以退居二线，让科里年轻的同事上，可是关键时刻，他一如既往地挺身而出，不打折扣地坚守岗位，用行动为自己的职业生涯画上圆满的句号。

(张妮 庆海)

## 句容邮政全力战疫情、保生产

**京江晚报讯** 3月15日上午，句容宝华镇发现1例新冠肺炎确诊病例和1例新冠病毒无症状感染者；15日下午，宝华镇被管控；17日中午起，句容城区交通全面管控……一场疫情防控阻击战打响。疫情就是命令，防控就是责任。中国邮政句容市分公司立即启动疫情防控应急响应机制，筑屏障、助抗疫、保生产，全面拉紧邮政疫情防控线。

3月15日下午，首批选派的3名志愿者急赴宝华抗疫一线，旋即投入信息统计、核酸检测疏导、敲门行动等相关工作中。中国邮政宝华支局长钱双庆，白天负责信息统计，晚上参与社区走访，连续几天从晚上8点一直工作到凌晨4点。后期，句容市分公司又选派5名志愿者参与城区防疫工作，招募20名志愿者作为应急储备力量。

3月19日上午，接句容市防疫指挥保障组通知，需要从城区紧急调运一批防疫物资运往宝华镇。句容市分公司紧急调配3名驾驶员及大、中、小三辆邮车，赶往物资仓库。19日11时许，装满防护服、折叠床等防疫物资的邮车陆续从句容出发，紧急驰往宝华镇。

针对由于疫情造成的邮件积压问题，句容市分公司快速成立党员突击队，随时可向邮件处理提供驰援。运控部负责人谭二林、华阳营投部副经理傅震，带领邮件班同志连续三天加班到午夜，全力保证城区投递畅通。

3月18、19、20日三天，句容共收寄大客户特快1.1万件。由于处理量激增，分公司志愿者全面参与现场包装、处理、发运工作。

(陈颖 范海罡)

